

## 路灯照亮小山村

“以后大伙晚上出行再也不用摸黑了!”3月20日,望着由县委宣传部协调,县住建局路灯所援建的路灯正在安装(如图),观音堂林站大石扒村村主任李春生高兴地说。

在施工现场,大家忙前忙后,有的在地面拆箱拼接,有的负责搬运,有的在线杆上安装,配合默契,工作效率很高。

县住建局路灯所所长付青山介绍,这些太阳能路灯安装便捷、亮度高、使用寿命长。在该村群众积极配合下,70盏太阳能路灯3天时间全部安装到位。工程竣工后,将会极大的方便村民出行,助力大石扒村早日脱贫。(杨德船)



## 张小旗:贫困户走上“羊”光大道

3月18日一大早,李庄乡尚王村村民张小旗像往常一样来到羊圈给羊群喂食。“现在圈里有20多只羊,今年母羊下了15只羊羔,一只羊羔就能净赚1000多元!”提起自己养的羊,张小旗笑容满面。

今年46岁的张小旗一直单身,目前和80岁母亲一起生活。前些年,因车祸导致眼部残疾,张小旗丧失了部分劳动能力。由于要照顾母亲,无法外出务工,母子俩生活十分困难。

2017年5月,张小旗被认定为贫困户,但他人穷志不穷,经过多方了解,萌生了养羊的想法。村两委干部和帮扶责任人得知后,积极为他提供相关书籍,帮他申请养殖业补助,张小旗也积极向有经验的养羊专业户请教。2018年5月,在村干部的帮助下,张小旗通过到户增收资金3000元买回5只绵羊,从此走上了“羊”光大道。

“养羊要像照顾孩子一样精心、细心,容不得半点马虎……”为了照顾好这些“宝贝”,每天一大早,张小旗都会起来清理羊圈粪便、喷洒消毒

药水,合理搭配羊群饮食。做完这些清理工作后,他就赶着羊群出去放牧,晚上再赶回羊圈,风里雨里,从未间断。虽然辛苦,但张小旗却乐此不疲,因为“靠双手脱贫”的梦想一直支撑着他。

在养羊的同时,张小旗还申请了村里的公益岗位,负责村庄道路清洁等工作,每个月有500元工资。有了工作,他感觉生活更加有了奔头。2019年底,张小旗实现了自我脱贫,蜕变成村里的养羊能手。

脱贫不忘感恩,摘掉了“贫困帽”的张小旗积极参与村庄环境整治等工作,并在疫情防控期间为村防疫卡点捐款200元。他说:“要不是靠着党和政府的扶贫好政策,我真不知道俺家的日子咋挺过来。我从内心深处感谢党和政府对我的帮助。”

如今,张小旗和母亲的生活已走上了正轨。谈及未来,张小旗说,要借助自己的养殖经验和销售渠道,把自家的养羊事业做得再大些,带动更多乡邻脱贫致富,一起走上“羊”光大道、过上幸福生活。(巫鹏)

## 精准扶贫暖人心 一面锦旗表感恩

“谢谢你们真心帮扶,让我的日子一天比一天过得好。”3月18日,大营镇边庄村贫困户徐运卿把一面印有“想群众之所想、办群众之所盼”的锦旗送到了县国资局党组书记、局长王晓朴手中,并感激地说。

据了解,徐运卿兄妹六人,自幼家贫。后来,徐运卿的妻子因身患绝症去世,给妻子看病不仅花光了家中积蓄,还有4个年幼的子女需要抚养,这个原本就不富裕的家庭更是雪上加霜。

“徐运卿的遭遇非常不幸,作为一名帮扶干部,尽早帮助他摆脱贫困是我们的责任。”县国资局帮扶干部何会娜说,该局帮扶队员们隔三差五就会到徐运卿家走访慰问,凡是该享受的扶贫政策都优先落实,积极帮助他解决生产生活中遇到的困难,还开导鼓励他树立起生活的自信和致富

奔小康的志气。

经过帮扶队员的耐心劝导,徐运卿终于拾起了以前养羊的老本行,开启了养羊致富的“羊馆大道”。由于本钱不足,徐运卿试探性地向何会娜提出了贷款的想法。

“局党组了解情况后十分重视,当即安排与中原银行负责人沟通,采用‘党建+金融’的贷款方式,为徐运卿办理贷款一万元。”何会娜说。

有了资金的支持,徐运卿在养羊之路上越走越远,羊群从刚开始的几只羊已经逐步发展到现在的近60只,并且还盖起了近300平方米的羊舍。

“要不是你们的支持帮助,我就无法建起来这羊舍,更谈不上扩大养殖规模了。我相信到今年年底,光卖羊这一项收入就能挣8万元以上。”徐运卿底气十足地说。(石少华)



“哒哒哒……”3月19日早上,伴随着缝纫机清脆的响声,商酒务镇张洛庄村兴业鞋帮加工厂又开始了新一天的忙碌生产。

“我们在做好疫情防控的同时,加快恢复生产,一天能赶制出鞋帮1000多双。”该厂负责人张功臣介绍,由于受疫情影响,造成大量订单积压。3月11日,在通过了复工复产验收后,厂里一边积极做好防控消毒工作,一边开足马力生产,力争早日完成订单。

张功臣的鞋帮加工厂就开在自己家中,不大的院落里有序地堆满了加工所需的各种材料。现年46岁的他,个头不高却透着一股精明劲儿。2019年7月,一直在外面开大货车的他突然“转型”,投资十几万元购买设备在自家院里创办了鞋帮加工厂。

“以前他跑大车,奔波辛苦,赚不来几个钱,家人也跟着操心。”张功臣的妻子李花朋说,多方考察后,夫妻俩发现村里的留守妇女多,且都有干针线活的基础,对她们进行简单培训,就能成技术能手,非常适合做手工项目。所以,工厂一开始就吸引了村里众多“巧手”们前来一试身手。

“在这干活挺好的,都是一个村的邻里,边干活边唠嗑,一天8小时高高兴兴就过去了,按件数工资,一天也能赚个七八十元,赚钱、顾家两不误!”村民梁素红高兴地说。

车间内,梁素红和其他20余名女工正熟练地操作着电动缝纫机(如图),忙碌着包边、上立柱、上前后片、剪线头……此起彼伏的机声夹杂着她们欢快的谈笑、屋外清脆的鸟鸣声,俨然在上奏一场幸福交响乐,在宁静的乡间传的老远老远……

“现在订单是应接不暇,我打算等疫情结束后再扩大规模,为更多的村民提供工作岗位,让大家都有钱赚!”张功臣非常自信地说。(刘淑改)



## 商铺门前污水横流 市政处疏通解民忧

“店铺门前的污水管网坏了,总向外冒污水,气味难闻,这附近的生意都受影响,现在可好了,一个电话市政处专业人员就来疏通维修了,十分感谢他们。”3月22日,龙兴路范庄路口卖砂锅面的商户高兴地说。

近日,位于龙兴路中段范庄路口南的商铺门口下水道堵塞,导致附近道路污水横流,臭味难闻,行人纷纷掩鼻而过,附近商户叫苦连连。得知这一情况后,县住建局市政工程管理处立即组织专业人员赶往现场勘察处理。发现管网内堆积了大量地沟油、一次性筷子、塑料袋等生活垃圾,导致管网内污水不能正常流通。维修人员采取高压冲洗车把管网内凝结的油块进行冲洗、打散,然后用吸污车再对垃圾进行抽取打捞。历经4天的作业,该路段堵塞的200米下水道全部疏通,污水横流现象得到解决。疏通结束后,还对路面进行了冲洗,道路恢复干净整洁。

在疏通清淤过程中,专业人员发现这个问题是由于商户和消费者未能意识到垃圾分类丢弃造成的。为了防止这种现象再次发生,市政处安排工作人员上门引导商户及时做好垃圾分类处理,正确将垃圾倾倒在指定地点,保持良好的经营和生活习惯,营造干净卫生的环境。

(范淑娟)

这儿的村民真幸福 赚钱顾家两不误